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Ata da 21ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de 
João Pessoa. Sessão realizada no Plenário da CMJP, aos 29 dias do mês de abril do ano de 2025. 
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ABERTURA 
 
Às 10h00, o Sr. Presidente disse: “Sob a proteção de Deus, em nome do povo pessoense, declaro 
abertos os trabalhos desta sessão ordinária”.  
 
 
 
1 PEQUENO EXPEDIENTE  
 
O Sr. Presidente determinou ao Primeiro-Secretário que procedesse a leitura da pauta de matérias do 
expediente disponibilizada no SAPL(**) e dos documentos do expediente em mesa (*****).  
 
 
PLO 182/2025 – Mensagem nº 046/2025 – 3ª leitura  
Autoria: Executivo Municipal  
Assunto: DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 
ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2026 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  
 
 
Tendo assumido a presidência, o Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho colocou em votação a ata da 20ª 
Sessão Ordinária, solicitada a dispensa de sua leitura, tendo em vista estar disponível no SAPL. 
Havendo consenso do Plenário, a ata foi considerada lida e, em seguida, aprovada.  
 
 
1.1 Demais Matérias Legislativas Encaminhadas (**) 
 
Em pauta do SAPL. 
 
 
1.2 Discussão e votação de requerimentos, ofícios e indicações (**) 
 
Aprovados os requerimentos, os ofícios e as indicações que constam na pauta do Setor do Expediente 
(SAPL). Excepcionalmente aprovado o requerimento de autoria da Mesa Diretora, que trata de 
solicitação de sessão especial em conjunto com a Semob, em alusão ao Maio Amarelo, a ser realizada 
no próximo dia 13 de maio, no plenário da CMJP. Conforme artigo 89, § 2º do Regimento Interno, 
foram retirados da pauta de votação os requerimentos, ofícios e indicações dos vereadores ausentes na 
sessão. 
 
 
1.2.1 Discussão das indicações em destaque 
 
Não houve. 
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1.2.2 Discussão dos requerimentos em destaque 
 
Não houve. 
 
 
1.3 Comentários 
 
O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Eu fiquei abismado com a notícia que recebi no dia de 
ontem. Vou falar um pouco sobre esse tema, que aconteceu no Estádio Almeidão. Queria que a Técnica 
pudesse colocar as imagens. Trata-se de um grupo de uma torcida organizada chamada ‘Rastabelo – 
Belorrasta’. É uma torcida que tem infinitas ações sociais, uma torcida com uma responsabilidade 
muito grande, é liderada por Rondinelli, que é um atleta, ele e sua família e que nesse dia de domingo, 
no jogo entre Botafogo e ABC, eles foram expulsos do campo. Brigaram? Fizeram alguma coisa? Não. 
Eles estavam portando uma bandeira da Palestina. Uma bandeira da Palestina ensejou essa expulsão do 
campo desses torcedores. Eu queria que a Polícia Militar pudesse explicar o que foi que aconteceu, 
porque a liberdade de expressão é algo pétreo. A liberdade de expressão precisa ser respeitada e a partir 
do momento em que você, que pagou o seu ingresso, é expulso de um campo de futebol pela Polícia 
Militar apenas por estar com uma bandeira da Palestina… A Belorrasta tem as cores da Palestina, 
defende a Palestina, afinal de contas, enquanto Israel impõe um bloqueio geral a Gaza há mais de 50 
dias — onde não entram alimentos, produtos de higiene, água e outros insumos necessários para a 
sobrevivência básica dos seres humanos —, as pessoas lá, incluindo mulheres e crianças, estão sendo 
bombardeadas enquanto morrem de fome. Por que não ser solidário a esse povo? Por que você não 
pode se expressar, ter o direito de se expressar, e é expulso pela polícia? Eu queria que a Polícia Militar 
pudesse responder essas questões. Eu vou fazer um ofício, pedir à Polícia Militar explicações sobre 
essa falta, sobre essa coibição, esse cerceamento da liberdade de expressão. Isso é o que João Pessoa 
quer saber”.  
 
Pela ordem, o Sr. vereador Edmilson Soares disse: “Eu gostaria apenas de lembrar que essa não é a 
orientação do Governo do Estado, nem tampouco a orientação do Comandante Sérgio, que é meu 
amigo particular. Então, tenho certeza absoluta de que a referência será respondida dentro desse 
questionamento, e para que as providências sejam tomadas”. O Presidente, Sr. vereador Marcos 
Henriques, disse: “Eu tenho certeza, vereador Edmilson, que o governador João Azevedo jamais 
concordaria com isso, nem sequer está sabendo disso. Agora, aconteceu esse fato e eu, aqui, antes de 
acusar qualquer pessoa, vou pedir explicação à Polícia Militar, porque, se isso for verdade, é algo 
lamentável que o Governo do Estado se posicione dessa forma”. 
 
O Sr. vereador Raoni Mendes disse: “Diante do nosso envolvimento para resgatar o nosso Centro 
Histórico, eu tive a grata honra e alegria, Senhor Presidente, de visitar a obra da Câmara Municipal de 
João Pessoa. Vereador Dinho, o Centro Histórico se alegra com a iniciativa de Vossa Excelência, da 
Mesa Diretora. Visitei cada recanto dessa obra à frente da nossa Câmara atual e posso dizer a emoção, 
a alegria e, por que não dizer, o orgulho de estar neste momento vivenciando o que a Câmara vai 
entregar à população de João Pessoa. Um ambiente melhor para aqueles que nos visitam, um ambiente 
mais digno para aqueles que aqui trabalham, com um rooftop, com um espaço de auditório digno para 
150 lugares, podendo chegar a 300, caso necessite. Um salão oval de recepção, gabinetes já na 
projeção do crescimento da cidade. Então, vereador Presidente Dinho, e toda Mesa Diretora, eu quero 
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tirar o chapéu. E o que depender do meu mandato, da minha voz, para que esse processo seja acelerado 
e entregue à João Pessoa, pode contar. Dinho, a cidade de João Pessoa merecia receber esse presente 
no aniversário. Sei que obra, o prazo legal diante daquilo que já passamos ali é para setembro, outubro, 
mas se pudermos unir forças, todos nós, é responsabilidade de cada um de nós, para que as burocracias 
sejam vencidas e a empresa possa entregar essa obra à população de João Pessoa, eu não tenho dúvida 
que você marcou a história da cidade de João Pessoa com esse prédio, porque olhando outros prédios 
de reforma de outras entidades, a economicidade desse prédio, aquilo que você investiu, que a Câmara 
Municipal, os pessoenses investiram, retornará, com certeza, num ambiente agradável para receber a 
população. Então, no dia de ontem, eu visitei cada ambiente dessa obra e posso testemunhar que está 
marcado na história de João Pessoa o mandato dessa Mesa de Diretora, na pessoa do seu Presidente, 
Dinho. No momento em que a cidade olha para o Centro Histórico no seu resgate, a Câmara não 
deixou passar nenhum momento a sua responsabilidade. Vossa Excelência está de parabéns, porque 
deixará, marcado na história dessa cidade, uma obra digna para a população e para aqueles que aqui 
trabalham. Não tenho dúvidas que a Associação dos Servidores, onde Vossa Excelência também 
colocou recursos para a construção ali nos Bancários de uma sede social, é extraordinário este 
momento que a Câmara vive. E aproveitando, a Alê, nossa assistente virtual que você lançou ontem, 
complementa as ações desse mandato de Vossa Excelência, a cidade agradece o seu intento e a sua 
ousadia em colocar mais dignidade para a cidade através dessa grande obra para o nosso Centro 
Histórico”.  
 
O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Já há quórum suficiente para a gente votar 
as atas e requerimentos, já tem o quórum necessário. Eu cheguei aqui na Câmara era 8h30, mas quero 
aqui registrar a presença do presidente da Câmara de Campina Grande, Saulo Germano, que está lá na 
presidência, em reunião, com o vereador Dinho também, o meu xará, Dinho Papa-Léguas; vereador 
Pimentel também está aí, e outros vereadores que acompanham junto com o procurador da Câmara de 
Campina, e também a contadora da Câmara de Campina. Fizeram uma visita aqui e estão lá visitando o 
prédio e também a TV Câmara, porque querem levar a experiência, inclusive de ontem, da Alê, que foi 
lançada pela Câmara de João Pessoa, para Campina Grande também. Então, fico muito satisfeito, 
porque as ideias boas que esta Casa está implementando, estão levando para outros destinos e outros 
municípios. Campina Grande, como é uma grande irmã nossa, fica aqui o registro da visita que a gente 
está tendo. O presidente da Câmara de Campina e a sua comitiva estão aqui presentes. Vereador Raoni, 
só para complementar a obra que Vossa Excelência fez a visita ontem, eu não anunciei e não disse no 
meu relatório, mas eu quero dizer também que a Câmara, no final do ano, em dezembro, nós 
compramos o terreno da esquina, vizinho ao nosso anexo, porque essa obra aí vai precisar de 
estacionamento. Então, o estacionamento hoje é da Câmara, inclusive, está registrado no cartório 
Ulysses, também aquele estacionamento vizinho, hoje é patrimônio da Câmara, que foi comprado 
também. Aquele estacionamento, adquirimos ele, inclusive, já há proposta da própria Defensoria 
Pública de fazer um edifício garagem aí para ampliar, talvez, o estacionamento, porque, em breve, a 
Rua das Trincheiras vai ser ocupada também pela Defensoria Pública, pela reforma da Caixa 
Econômica e por outros órgãos, como já está aí a Delegacia das Mulheres. Eu sonho em ver o 
secretário Thiago, que é vereador nosso, administrando esta Secretaria do Centro Histórico com 
ocupação aqui no Centro da cidade, que é o importante. É uma iniciativa de todos os vereadores. 
Vamos votar a ata da sessão passada”. 
 
Em questão de ordem, o Sr. vereador Milanez Neto disse: “Presidente, eu estou aqui com a pauta que 
foi impressa hoje pela manhã e não tinha pauta de votação aqui, não. Quero saber que pauta foi essa e 
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qual foi a hora que foi publicada essa pauta, para que a gente possa otimizar o trabalho da Casa”. O 
Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Quinta-feira é feriado, vereador Milanez, e 
hoje, terça-feira, não tem pauta, estão na sequência esses três projetos, desde a sessão anterior, que eu 
não participei, pois estava viajando em Brasília, mas ficaram três projetos a serem votados, que está na 
sequência: Prorrogação de validade das carteiras de estudante, por conta da data que venceu; Medalha 
de honra ao mérito a Joacil de Brito; e Medalha Bento aos 40 anos do EJC. É só sequência para limpar 
a pauta que ficou da sessão anterior. Houve comissão CCJ ontem. Está faltando ainda a Comissão de 
Finanças e Orçamento, que não houve. Há uma solicitação na Mesa, que eu acho até justo, e é uma 
reivindicação antiga nesta Casa. Se houver aqui acordo de a gente colocar...”. Em seguida passou a 
palavra ao Sr. vereador Guga para registro da solicitação. O Sr. vereador Guguinha Moov Jampa disse: 
“Bom dia. Só para explicar ao vereador Fernando Milanez, já que ontem foi aprovado na CCJ um 
projeto nosso, para que toda honraria que for feita nessa Casa, esteja lá o nome do autor. Eu acho que 
nada mais justo, já que no título de Cidadão Pessoense só vem o nome do Presidente e do secretário. 
Então, eu peço não só a Mesa, mas aos vereadores, para que a gente possa votar hoje, já que foi 
aprovado ontem na CCJ. Obrigado”. O Sr. Presidente Valdir Dowsley – Dinho disse: “Na verdade, esse 
projeto não precisa tramitar em outras comissões, só para tirar a dúvida. Na honraria que a gente 
decreta, assinam o Presidente, o primeiro-secretário e o autor da honraria não assina. Esse projeto foi 
aprovado, ontem, na CCJ, constando o nome do autor. Eu acho que não é nada demais. Se houver 
acordo, se não houver, a gente deixa para discutir. Pergunto ao líder da oposição. Vereador Marco 
Henriques ou vereador Milanez”. O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Sr. Presidente eu não tenho 
por que não concordar com o projeto do vereador Guguinha Moov Jampa. Acho que é um projeto 
importante porque também valoriza o vereador que concedeu o título. Então acho que é muito 
oportuno o projeto e já aproveito para parabenizar Vossa Excelência por essa iniciativa”.  
 
Em seguida, o Sr. Presidente Valdir Dowsley - Dinho deu início a Ordem do Dia. 
 
 
1.4 Demais comunicações 
 
Não houve. 
 
 
2 ORDEM DO DIA (***) 
 
Apreciadas as seguintes matérias: 
 
ITEM 01: MP 66/2025 
Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena  
Assunto: PRORROGAÇÃO DA VALIDADE DAS CARTEIRAS DE IDENTIFICAÇÃO 
ESTUDANTIL EMITIDAS EM 2024.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 22; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, declarou aprovada a medida em 
discussão e votação única. 
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ITEM 02: PDL 02/2025 
Autoria: Vereador Odon Bezerra 
Assunto: CONCEDE A MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO JURÍDICO JOACIL BRITO 
PEREIRA AO ADVOGADO ARTHUR MONTEIRO LINS FIALHO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 22; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 
discussão e votação única. 
 
O Presidente Valdir Dowsley – Dinho – disse: “Quero parabenizar o vereador Odon pela medalha ao 
advogado Arthur, é merecedor, um jovem advogado da OAB-PB, do escritório do Dr. Walter Agra, foi 
juiz do TRE. Quero dizer que V. Ex.ª foi muito feliz, me acosto ao projeto de V. Ex.ª, já foi votado e 
aprovado, mas parabenizo V. Ex.ª por essa iniciativa”. 
 
ITEM 03: PDL 06/2025 
Autoria: Vereador Thiago Lucena  
Assunto: CONCEDE A MEDALHA DE SÃO BENTO AOS 40 ANOS DO EJC NEVES - 
MOVIMENTO ENCONTRO DE JOVENS COM CRISTO, DA PARÓQUIA NOSSA SENHORA 
DAS NEVES. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 23; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 05.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 
discussão e votação única. 
 
ITEM 04: PDL 36/2025 
Autoria: Vereador João Corujinha  
Assunto: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO PESSOENSE AO SR. JORGE BARBOSA DIAS. 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 23; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 05.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 
discussão e votação única. 
 
ITEM 05: PR 07/2025 
Autoria: Vereador Guguinha Moov Jampa 
Assunto: ACRESCENTA DISPOSITIVO AO ART. 209 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA 
PARA INCLUSÃO DO NOME DO AUTOR NAS HONRARIAS CONCEDIDAS E ENTREGUES 
POR ESTA CASA LEGISLATIVA.  
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 
Discussão: Consenso do Plenário. 
Votação Simbólica (****): favoráveis: 24; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 04.  
Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 
discussão e votação única. 
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3 RETORNO AO PEQUENO EXPEDIENTE  
 
3.1 Comentários 
 
O Sr. vereador Fábio Lopes saudou a todos e disse: “Falando de empreendedorismo, demos entrada 
numa lei que dispõe sobre a necessidade de implementação da disciplina de empreendedorismo no 
currículo de todas as escolas municipais. A disciplina de empreendedorismo terá como objetivo 
principal proporcionar aos alunos conhecimentos sobre gestão, inovação, criatividade, finanças e 
planejamento de negócios. Queremos fomentar o espírito empreendedor e estimular o protagonismo 
estudantil na cidade, contribuindo assim para a redução da evasão escolar e ampliando as 
possibilidades de inserção dos jovens no mercado de trabalho. Eu, graças a Deus, tenho a honra de 
sempre empreender com meus pais desde o início da vida, me ensinando a empreender, e tenho certeza 
de que essa vocação pelo empreendedorismo na nossa cidade vai colocar nossos jovens a desenvolver 
seus negócios. João Pessoa, que tem crescido cada vez mais, precisa de ideias, e com a lei de 
empreendedorismo podemos desenvolver a cidade e levá-la ao protagonismo que ela merece. Então, 
muito obrigado a todos”. 
 
O Sr. vereador Guguinha Moov Jampa disse: “Eu ia trazer o assunto que o amigo vereador Raoni 
trouxe, que era exatamente o aplicativo que ontem foi apresentado aos vereadores e à imprensa, que é 
a Alê, e a gente semana retrasada tinha exatamente apresentado um projeto aqui, eu tinha até falado 
para Odon que era exatamente isso que a população precisava saber, quais as leis que são aprovadas 
nessa Casa. E esse aplicativo vai facilitar muito para que a população saiba qual a lei que está valendo 
ou não na cidade de João Pessoa. E quero agradecer aos meus pares pela aprovação, ainda pouco, que 
acrescenta dispositivo no Artigo 209 do Regimento Interno desta Casa para a inclusão do nome do 
autor nas honrarias concedidas e entregues por essa casa legislativa. As honrarias concedidas deverão 
conter, além do nome do Presidente e do primeiro secretário, o do autor da propositura, inclusive nos 
decretos legislativos, diplomas, títulos, medalhas, comendas e tudo que for inerente à honraria 
devidamente aprovada. Então agradecer aos pares, até porque não era justo, o nome de quem está 
dando a honraria não estar lá na homenagem. Então agradecer não só a CCJ, a mesa de diretores e aos 
meus pares por ter aprovado este projeto e aproveitar e convidar a todos, amanhã, às 5 horas, no Hotel 
Globo a Prefeitura vai estar lançando o São João da Capital e eu quero convidar, amanhã às 5 horas no 
Hotel Globo. Vai ter aí o Festival de Quadrilha, vai ter o São João na Lagoa e vai ter também todas as 
atividades na cidade de João Pessoa”.  
 
O Sr. vereador Damásio Franca Neto disse: “Quero me acostar aos discursos de hoje que falaram aqui 
do prédio da Câmara. Sou testemunha do trabalho do Presidente Dinho. A gente vê que muitas 
empresas, muitas entidades, estão saindo do Centro, indo para praia, para outras localidades, e o 
Presidente fez questão de investir, de deixar o prédio aqui e este belíssimo equipamento de lazer, que 
vai trazer acessibilidade também. Quando meu gabinete era no primeiro andar, tentamos contratar um 
cadeirante e não conseguimos porque não tinha acessibilidade. E vai ser um prédio que vai trazer mais 
qualidade de vida para os pessoenses e mais vida para o Centro da cidade. Então, isso é de se aplaudir. 
Como também ontem, a Câmara, sempre pioneira, como também foi a questão das emendas 
impositivas, ontem foi o lançamento da Alê, essa ferramenta de inteligência artificial. Hoje, o dia todo, 
o mundo é no celular e no WhatsApp, então é muito importante abrir esse leque, a Câmara saindo 
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pioneira com mais esse projeto. E quero parabenizar a Mesa Diretora por isso. Ontem também pude 
participar da sessão do vereador Carlão, uma belíssima sessão aqui na Câmara, com o plenário, a 
galeria lotada com pessoas de bem, com famílias, testemunho de pessoas. Uma pessoa subiu à tribuna 
para dizer que estava no 10º filho, e uma mulher que salvou mais de 3.000 vidas aqui, com a presença 
do bispo. Então, vereador Carlão, está de parabéns. É importante a defesa da família estar sempre aqui 
nesta Casa e você está de parabéns por isso. E, por fim, foi um requerimento de nossa autoria que foi 
aprovado, que é a pavimentação da rua Antônio de Ovino de Lima, no Bessa. Fui procurado por um 
amigo, Reinaldo, e o pai dele mora há mais de 30 anos lá, e até o momento várias ruas o prefeito 
calçou, mas essa ainda não. Então, pedir uma atenção especial ao secretário Rubens para que venha 
pavimentar esta rua”. 
 
O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Dizer que, se não fosse o embargo que 
sofreu esta obra, um embargo parcial dos ferros, essa obra já teria sido entregue. Infelizmente, passou 
aí mais de 120 dias embargada parcialmente, não a obra completa, porque a parte de alvenaria não 
parou, mas a parte de ferro, que é a parte de estrutura, terminou agora a montagem. O munck terminou, 
graças a Deus, não por conta da Câmara, agora da própria empresa. A gente viu o andamento e, em 
breve, se Deus quiser, acho que em agosto não será possível, mas setembro, até porque eu tenho uma 
notícia boa: já está, inclusive, para ser licitado pela Secretaria de Administração, o prefeito Cícero está 
doando R$4.500.000 (quatro milhões e meio de reais) dos móveis deste equipamento. Então, já está 
em andamento a licitação. A gente devolveu um recurso para a Prefeitura, devolvemos R$1.500.00 (um 
milhão e meio), e ela está licitando R$6.000.000 (seis milhões de reais). Então, a gente ganhou 
R$4.500.000 (quatro milhões e meio de reais) da Prefeitura. Tenho que deixar aqui registrado que os 
móveis também já estão sendo licitados. Então, em breve, quando a obra for entregue, também os 
móveis já estarão prontos. Os ar-condicionados, a gente também comprou com recursos próprios, a 
central de ar-condicionado. Então, vai entregar não somente o prédio, mas com todos os equipamentos 
também. Acho que é bastante importante deixar isso bem ciente aos nobres vereadores. Inclusive, 
amanhã terá reunião da Mesa Diretora, que aí é um tema que a gente vai discutir lá, interno, para 
depois discutir com todos os vereadores. Só comunicando: vereador Odon sugeriu de 10h30; vereador 
Marcos Henriques, estou comunicando e vou comunicar também aos outros membros da Mesa. Uma 
reunião da Mesa, até porque pautas positivas a gente precisa botar nesta Casa, e outras matérias que 
não são discussões para esta Casa, a gente deveria evitar. Então, num consenso, numa harmonia, numa 
boa discussão, eu acho que essa reunião da Mesa, amanhã, a gente precisa avançar também, porque 
tem tanta pauta positiva. Ontem mesmo, o anúncio da Alê: 14 vereadores, ou foram 16, presentes, isso 
é importante demais. Só para vocês terem uma ideia, eu gosto muito de números e relatórios: mais de 
10.000 acessos na Alê, de ontem para cá, ou seja, um número surpreendente. E falta divulgação, 
começou agora na TV. Vi no Fantástico também algumas propagandas, e está de parabéns à equipe de 
Comunicação desta Casa”. 
 
O Sr. vereador João Bosco – Bosquinho – disse: “Sr. Presidente, Srs. vereadores, o nosso mandato tem 
apresentado as solicitações e também faço o registro dos agradecimentos. Não adianta passarmos os 
dias nas secretarias de Infraestrutura, de Planejamento, tantas outras pastas, fazendo sugestões do 
nosso mandato, que às vezes não passa nem pelos requerimentos, e não necessariamente aquilo vai se 
transformar em um projeto de lei ou coisa do tipo, mas as ações realmente concretas. Conseguimos 
recentemente, na Cagepa, 150m de saneamento, de uma extensão de rede de esgoto que vai beneficiar 
a vida da população que ali reside. Eu queria fazer um registro. A mobilidade urbana é um quesito 
muito recorrente nos debates da população da nossa cidade e a avenida principal do Bairro dos 
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Bancários, após o Shopping Sul, o sujeito entra na Rua Radialista Antônio Assunção de Jesus e vai, na 
sequência, passar pela Rua Poeta Guiomar Travassos Chianca, que vai fazer um acesso, que o DER 
acaba de fazer a recuperação, e interligar o Portal do Sol. Na sequência, nós pedimos aqui, há mais de 
dois anos, ainda no governo de Luciano Cartaxo, e também nesse governo do prefeito Cícero, e agora 
reafirmamos essa solicitação, e está sendo, nesse exato momento, recapeada, com a pavimentação em 
asfalto, a Rua Trezentos e Vinte e Quatro, que vai também interligar, junto a Aderbal Maia Paiva, à 
Rua Luzinete Formiga, fazendo uma interligação da avenida principal dos Bancários até a Estação 
Ciência. Ou seja, mobilidade na veia. A população necessita e a publicidade do governo precisa fazer 
esse demonstrativo para que as pessoas possam ter acesso e utilizar essas artérias internas dos bairros, 
fazendo com que descongestione um pouco as avenidas principais. Graças a Deus e ao prefeito Cícero 
Lucena, e aqui parabenizo o secretário Rubens Falcão, pela execução dessa pavimentação, que vai 
interligar, repito, a principal dos Bancários até a Estação Ciências, passando ali no Portal do Sol, no 
Quadramares e levando benefícios para a população”. 
 
O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “É um registro para fazer. Eu queria apenas agradecer aos 
vereadores porque hoje nós aprovamos o voto de aplauso ao adestrador de cães, Ximenes Oliveira 
França. Ele tem uma atuação no mercado internacional, salva vida de animais, ele leva segurança e 
contribui para uma convivência harmoniosa entre os animais e os donos. Então, parabéns a Ximenes 
de Oliveira por esse voto de aplauso. Não é um voto meu, é do povo de João Pessoa. Também 
agradecer aos companheiros e companheiras pelo voto de aplauso ao deputado Hugo Motta por não ter 
colocado em regime de urgência aquele projeto criminoso da anistia. Era isso, Sr. Presidente”. 
 
O Sr. vereador Fábio Carneiro disse: “Presidente, senhores vereadores, muito bom dia a todos. Quero, 
nesse Pequeno Expediente, apenas fazer um registro de que hoje à tarde estaremos realizando uma 
sessão muito importante e conjunta desta Casa Napoleão Laureano, da Casa de Epitácio Pessoa, da 
Câmara Municipal de Cabedelo e da Câmara de Santa Rita também para discutirmos a poluição do Rio 
Jaguaribe, lá na Assembleia. Se V. Ex.ª tiver agenda, será importantíssima a sua presença como de 
todos os vereadores dessa Casa, a partir das 14 horas, estaremos lá reunidos com todos esses 
municípios e agentes públicos para debatermos um tema que é muito importante, não só para a cidade 
de João Pessoa, mas para toda a Grande João Pessoa. Como vereador desta Casa, da cidade de João 
Pessoa, tenho o maior prazer e a maior felicidade de debater esse tema para encontrarmos soluções 
para que o nosso Rio Jaguaribe volte a ser o que foi um dia e seja, na verdade, esse rio que corta toda a 
cidade de João Pessoa, um rio mais transparente, mais limpo e sem tanta poluição. Muito obrigado. Era 
apenas esse registro que eu queria fazer sobre nossa sessão especial, hoje, na Assembleia Legislativa”. 
 
O Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “Venho falar da grande sessão que tivemos ontem na Câmara 
Municipal de João Pessoa. A maior sessão já realizada na Câmara Municipal de João Pessoa foi feita 
ontem, graças à votação de todos os vereadores, mas principalmente à presença do povo de Deus. 
Vereador Damásio compondo a Mesa aqui conosco, o nosso Bispo Alcivan, o juiz do trabalho, Dr. 
Costa Filho, Mércia Mousinho da comunidade Missão é Fiel, Hermano e tantos outros representantes 
das comunidades. O povo de Deus deu um grito sobre a vida. Vereadores, eu me emocionei ontem 
porque, de fato, foi muito bom ver homens defendendo a vida no momento em que a cultura da morte 
avança e tentam passar para a gente que o aborto é normal, que tirar uma vida do ventre de uma mãe é 
algo natural, que abreviar a vida por meio da eutanásia é normal. Ontem, a Câmara Municipal de João 
Pessoa deu um grito: não ao assassinato de crianças no ventre de suas mães, não ao assassinato 
intrauterino. Muito obrigado a todos os vereadores que estiveram conosco aqui lutando pela vida. É 
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preciso que essa Casa dê um eco. Isso não é uma pauta, como falou o nosso Santo Padre, Papa 
Francisco, não se trata de uma causa por ser católico ou cristão, mas é uma causa humana, defender os 
nossos inocentes, os filhos de João Pessoa e os filhos da Paraíba. Fiquei muito grato por tudo isso. 
Passamos a fazer a maior sessão pró-vida da Câmara Municipal de João Pessoa. E tudo isso devemos 
ao povo de Deus, à nossa Santa Igreja, e que Deus abençoe a todos. Vou aproveitar essa pequena 
oportunidade, já que defender a vida é falar de dignidade humana, da tristeza que passamos no INSS, 
aposentados sendo saqueados, roubados, e depois de anos de trabalho, viram vítimas de violência e 
truculência. Os covardes que diziam defender os trabalhadores, hoje saqueiam o dinheiro dos 
aposentados. E esses são os do PT, a esquerda, Lula e aqueles que os acompanham. Terão um ajuste de 
contas com a justiça pois estão roubando o dinheiro do INSS. Esse governo de esquerda, que saqueou 
os trabalhadores, é formado por covardes que chegaram dizendo fazer justiça social, mas hoje roubam 
o que é do povo. Não podemos mais aceitar isso. Fomos enganados lá atrás, e a resposta não se dá só 
nas urnas, mas também na luta por justiça”. 
 
Pela ordem, o Sr. vereador Fábio Lopes disse: “Só para ficar registrado, porque eu estava ausente aqui 
do plenário, estava no meu gabinete, registrar meu voto contra um dos requerimentos que foram 
aprovados aqui, um voto de aplausos, inclusive, para aqueles que tramaram o assassinato do presidente 
da República, do vice-presidente da República e do presidente do Supremo Tribunal Federal. Essa 
votação aqui é tão injusta que o próprio Alcolumbre, agora junto com Hugo Motta, já viram que essas 
pessoas são inocentes e estão construindo um arcabouço jurídico para anistiar esse público. Saiu ontem 
no jornal, quero deixar registrado, que o próprio Alcolumbre e Hugo Motta, já colaboraram com o 
Barroso e Alexandre de Moraes, sabem que essas pessoas não tramaram nada e vão ser anistiadas. 
Então eu estou aqui registrando meu voto contra esse requerimento que foi votado em bloco”. O 
Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, disse: “A votação já houve, mas que registre em ata, 
o voto contrário se registre em ata, mas a votação não tem como”. 
 
O Sr. vereador Luís da Padaria disse: “Hoje, venho agradecer ao meu amigo vereador João Corujinha 
esse Título de Cidadão Pessoense ao vereador Luís da Padaria. Eu fico muito grato por isso, fico muito 
honrado em você nos dar, porque você sabe, conhece a luta do vereador Luís da Padaria desde antes de 
80, que cheguei aqui em João Pessoa, e hoje, dentro da Câmara Municipal. Saí de Serra Redonda e 
hoje estou aqui como vereador, e você me dar esse Título de Cidadão Pessoense, numa cidade que eu 
tanto amo, que sou vereador... E digo sempre: quando eu bebi a água dessa cidade, nunca esqueci essa 
cidade, de um povo acolhedor, de pessoas que têm o coração grande demais. Por que essa cidade hoje 
cresce tanto? Porque, quando as pessoas vêm visitar, sempre gostam e vêm comprar uma casa, e vêm 
morar, porque esta é a cidade que Deus deixou para nós. João Pessoa é uma bênção. Então, só tenho 
que agradecer a você, João. E esse Título de Cidadão Pessoense, eu fico muito honrado em você ter 
feito isso para mim. Estou muito feliz e só tenho que agradecer a cada um de vocês. Presidente, 
obrigado. E obrigado a todos”. 
 
O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Colegas vereadores, na verdade o que me traz à tribuna na manhã 
de hoje, vereador Marcos Henriques, é um assunto que me preocupa, mas eu queria partilhar o assunto 
com a própria Casa para que a gente pudesse fazer uma reflexão. E antes de começar minha fala, 
vereador Odon, eu queria convidar Vossa Excelência, o vereador Tarcísio, vereador João Almeida para 
que a gente possa tratar, junto a Secretaria, esse assunto de forma partilhada, que a Guarda Municipal, 
que muitas das vezes sobem à tribuna e tratam como se a Guarda estivesse vivendo o melhor momento 
de sua história, com o melhor salário, com a melhor qualificação. Realmente, a Guarda vive o melhor 
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momento porque ela tem dado o seu melhor para a cidade de João Pessoa, mas o que ela tem recebido 
é o pior salário de todas as capitais do país e mais do que isso, vereador Odon, é o pior salário de todas 
as cidades da região metropolitana de João Pessoa. O salário para quem tem pós-graduação é de mil e 
setecentos reais e uma gratificação de mil e quinhentos, chegando a três mil e duzentos reais. Essas 
pessoas saem de casa, muitas vezes armadas, para defender a sociedade. Inclusive, eu preciso 
reconhecer que ela hoje tem feito o papel de polícia, na cidade de João Pessoa. Não só inibindo e 
coibindo, mas realmente ajudando na segurança pública de forma efetiva. E aí, alguns assuntos me 
preocupam mais. Existem servidores sendo assediados moralmente dentro do ambiente de trabalho. E 
aí, vereador Odon, eu peço ajuda de Vossa Excelência porque esse assunto já está na esfera de Polícia 
Civil com um boletim de ocorrência de um servidor que foi assediado moralmente contra um diretor 
operacional do órgão. Eu preciso, com a responsabilidade que tenho no mandato que exerço, poder 
criar uma discussão interna entre os vereadores e a Secretaria para que a gente possa compreender o 
que está acontecendo e qual a solução que poderá ser dada. Sobre o salário, fica aqui o apelo do 
vereador Milanez para que saiam do discurso e possam de forma efetiva partir para a prática e 
reconhecer essas pessoas que têm ajudado, e muito, a cidade de João Pessoa. E para a parte moral e de 
trabalho dessas pessoas, eu precisarei que a Câmara, de forma efetiva, de forma dura, de forma 
enfática possa entender e compreender o porquê, quem está fazendo, quem tem sido vítima e, mais do 
que isso, aonde querem chegar. A Guarda precisa sair do discurso, partir para a prática e a gente 
precisa agradecer a esses homens e mulheres que fazem nossa guarda de forma efetiva e não apenas 
em elogios da boca para fora”.  
 
O Sr. vereador Mô Lima disse: “Hoje, Presidente, venho aqui dar um voto de aplausos ao escritor 
Felipe Caldas, pois a sua obra está na plataforma Netflix e está entre os três filmes mais vistos no 
mundo. O filme Inexplicável, na nossa plataforma, conta a história de um menino que queria jogar 
futebol, que, mesmo com a sua doença, conseguiu reverter e essa obra, hoje, graças a Deus, de um 
paraibano, de um pessoense. Felipe Caldas, está aí fazendo sucesso no mundo inteiro. No dia 20, 
chegou ao primeiro lugar entre os filmes mais vistos no mundo, na Netflix, e, hoje, está em terceiro 
lugar. Então, deixo aqui os nossos votos de aplausos ao amigo Felipe Caldas”. 
 
 
4 GRANDE EXPEDIENTE (*****) 
 
1º Orador (a)  
O orador, Sr. vereador Wamberto Ulysses, disse: “Eu venho à tribuna hoje para trazer um projeto de 
lei, que eu apresentei e que muito enche o meu coração, que me enche de alegria em poder servir, em 
poder fazer o bem. É um projeto que eu tenho certeza, também, que vai tocar os colegas vereadores. 
Todos acreditam que João Pessoa pode ser uma cidade mais humana, mais acessível e, principalmente, 
mais inclusiva. Então, Presidente, eu trago uma oportunidade através desse projeto de lei, porque a 
gente sabe que o trânsito pode gerar grandes crises de ansiedade, de transtornos às crianças com 
espectro autista. Então, você já imaginou uma mãe levando o seu filho para uma terapia, tendo que 
enfrentar um trânsito, a buzina, com a hipersensibilidade? Presidente, o senhor como um pai de um 
filho autista, Bernardo, que eu tive o prazer de conhecê-lo, tendo a oportunidade de passar pelas faixas 
de trânsito, desde que com um prévio cadastro na Semob, com a autorização, com identificação, 
permitindo que essa cidade, no mês em alusão ao Abril Azul, ter a oportunidade de os condutores, os 
pais e as mães possam trafegar pelas ruas que são hoje só de exclusividade dos ônibus. Então, eu estou 
trazendo esse projeto de lei para que essas mães tenham mais segurança, não só para os filhos, mas 
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também para elas, por conta do trânsito, da buzina, do engarrafamento, tenham mais acessibilidade. A 
gente sabe que o trânsito deve ser regulado a nível nacional, mas a Constituição Federal também nos 
permite que, em alguns casos específicos, uma lei ordinária que permita trazer mais conforto, mais 
direito para essas crianças, possam ser apresentadas. Então, escutando aqui na Casa do Povo as 
demandas do povo, das mães atípicas, em nome da mãe Giovana, que me apresentou esse projeto — 
que recentemente foi aprovado em Maceió — também trago essa propositura. Apelo aos caros 
vereadores, para que juntos possamos dar mais acessibilidade, mais humanização, porque é o que nós 
estamos fazendo: garantindo o direito e, também, sem ferir a lei, olhando para os que mais precisam, 
com cuidado e atenção. Era este o apelo, para que todos possam conhecer essa lei, pensando também 
no seu querido filho Bernardo, a gente traz com muito carinho, para que seja aprovado por esta Casa. 
Muito obrigado, senhor Presidente”. 
 
2º Orador (a)  
O orador, Sr. vereador Raoni Mendes, saudou a todos e disse: “Vou resumir a nossa agenda que 
tivemos em Brasília na última semana, onde pude visitar os gabinetes dos senadores e deputados 
federais. Porque tenho como missão, e principalmente nesta Casa, reforçar que o esporte transforma 
vidas, que o esporte educa, que o esporte retira das drogas, que o esporte consegue dar dignidade a 
muitos jovens. E foi com esse intuito que estivemos lá, com o nosso presidente da Câmara, Hugo 
Motta, o nosso querido deputado federal Mercinho Lucena. Estivemos com a senadora Daniela, o 
senador Efraim, e o senador Veneziano, para que destinassem recursos para o nosso estado e para o 
nosso município para convênios com as entidades esportivas do nosso município. E estando presidente 
da Comissão de Esporte pude, ontem, inspecionar o Parque das Três Ruas, especificamente na quadra 
poliesportiva e na quadra de vôlei. E no próprio Parque estive com os jovens Anderson Henrique 
Formiga, através do meu amigo Arthur, a quem quero mandar um abraço, Arthur e seu irmão Arturo, 
eles pediram que verificássemos algumas demandas necessárias, inclusive falei com o Gustavo e com 
o nosso vice-prefeito Léo Bezerra, na manhã de hoje, pedindo providências para que pudesse repor 
caminhões de areia para poder retomar a funcionalidade daquela quadra. Então, se você perceber o 
benefício que o Parque das Três Ruas trouxe para aquela região, é algo extraordinário. Todos os dias, 
de domingo a domingo, estão ocupadas as áreas esportivas. Um benefício que se compararmos antes 
desta gestão, é que ali, antes, só havia confusão de trânsito. E agora, o governo fez uma obra naquele 
espaço entregando o Parque. Por isso, os ambientes de lazer da nossa cidade têm passado por uma 
verdadeira transformação. Eu quero anunciar que no dia 30 de agosto nós vamos fazer um seminário 
nacional chamado Esporte com Propósito, e aí nós vamos ficar a parte da saúde, a parte do esporte 
amador, a parte do esporte profissional para que a gente tenha diretrizes de ações nos próximos anos 
aqui na cidade de João Pessoa. Mas ontem, Anderson solicitava coisas simples do dia a doa da cidade e 
eu quero trazer à tribuna, porque quando a população lhe chama para uma demanda, é importante que 
você reverbere essa demanda. Então, ele também solicitou melhorias no alambrado da área próxima à 
rua, além da recomposição da areia da quadra. Eles estavam jogando vôlei na quadra, e já encaminhei 
o vídeo para a Seinfra e para o programa Bora Cuidar, que o vice-prefeito deve tomar frente para que 
possamos solucionar essas demandas. Então, na manhã de hoje, senhor Presidente, trago esse resumo 
de Brasília, e também essa demanda da população dos Bancários e Jardim Cidade Universitária”. 
 
3º Orador (a)  
O orador, Sr. vereador Guguinha Moov Jampa, disse: “Para completar, no Pequeno Expediente não 
deu para falar, mas o vereador Raoni já tinha trago para essa tribuna, não só o aplicativo Alê que foi 
entregue ontem, mas eu também fiz a mesma coisa que o vereador Raoni fez, eu fui visitar ontem a 
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obra aqui no nosso prédio da Câmara e fiquei impressionado com essa obra que está tendo aqui na 
frente. Então estou muito ansioso para que a gente possa se mudar urgente, não só para melhoria do 
atendimento, mas até mesmo para a população. O prédio vai ficar muito bonito, um espaço para o 
plenário gigantesco e, principalmente, para a galeria que vai ter em cima e embaixo, o atendimento à 
população vai ser mil vezes melhor. Então, vim aqui parabenizar ao Presidente, à Mesa Diretora por 
essa obra que está aí na frente, que vai ser o nosso novo prédio. Aproveitar, já que quinta-feira não tem 
experiente por conta do Dia do Trabalhador, eu quero aqui parabenizar todo o trabalhador dessa 
cidade, desse estado, desse Brasil, que está ali no dia a dia, sai de casa às 5 horas da manhã, às vezes 
chega de noite, esse é o verdadeiro trabalhador que está ali no suor para levar o sustento, o pão de cada 
dia para casa, então parabenizar ao trabalhador, quero aqui deixar meus parabéns sobre o 1º de maio. 
Mais uma vez parabenizar aos meus pares, todos os projetos aqui aprovados e também falar que está 
sendo aqui recebido os vereadores de Campina Grande, aproveitar também o vereador Luís da Padaria 
por ter recebido o Título de Cidadão Pessoense. Você é um cara que vem cada vez se destacando mais 
nessa Casa, está de parabéns, nasceu em Serra Redonda, hoje é vereador da nossa cidade, João Pessoa. 
Terça-feira vamos estar aqui de novo, trazendo propositura, trazendo projeto e discutindo os problemas 
da cidade de João Pessoa”.  
 
O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, registrou, mais uma vez, a presença do presidente 
da Câmara de Campina Grande, Sr. vereador Saulo Germano, além das presenças dos senhores Dinho, 
Pastor Luciano, e dos senhores Felipe e Altamar, fazendo visita à Casa. Disse: “Tenha certeza que essa 
Casa está de portas abertas para Vossa Excelência. Eu, que sou parceiro de Campina Grande desde a 
época de Rômulo Gouveia, presidente da Câmara de Campina. Pimentel está aqui também, o vereador 
Pimentel está nos esperando. Mas registrar a importância da Câmara de Campina aqui, no dia de hoje. 
Parabenizar a todos vocês pela Câmara de Campina, que a gente sabe que é um trabalho bem 
respeitoso que tem por aquela população de lá. E leve, para mim, um abraço a todos lá, e tenham a 
certeza dessa satisfação da presença de vocês no dia de hoje, aqui no plenário”. 
 
Pela ordem, o Sr. vereador Fábio Carneiro disse: “Eu só estranhei um pouco a fala do vereador 
Milanez, recentemente, aqui nesse plenário, dizendo que João Pessoa tem, hoje, o menor salário de 
guarda metropolitana do Brasil. Isso não procede, eu acho que o vereador está desinformado. Nós 
temos informações de outros municípios, a exemplo de Campina Grande, de Mamanguape, Pitimbu, 
tantos outros. Acredito que tenha sido um efeito de pesquisa. Eu acredito que eu vou, da próxima vez, 
aqui, recomendar o Google para ele, ou então ligar para o nosso secretário, Dudu Soares, para que ele 
informe como está essa questão salarial dos guardas em todo o estado da Paraíba. Então, só fazer essa 
fala, no sentido de dizer que não procede isso aqui, no estado da Paraíba”. 
 
4º Orador (a)  
O orador, Sr. vereador Carlão Pelo Bem, disse: “Existe uma frase que eu tento seguir muito na 
minha vida: entre estar certo e estar em paz, é melhor você estar em paz. Mas, muitas vezes, eu tento 
procurar e mostrar a minha certeza, ou aonde estou certo, e é aí onde vêm as grandes dificuldades, os 
grandes confrontos. Mas, entre estar certo e estar em paz, eu quero estar certo e estar em paz, e fazer 
justiça. Quero fazer um agradecimento a todo o canal de comunicação da Câmara Municipal de João 
Pessoa, toda a TV Câmara, em nome de Mafalda, de Rosângela, de Meire e tantas outras mulheres e 
homens que fazem da TV Câmara grande. Ontem, na Câmara Municipal de João Pessoa, houve a 
cobertura completa da maior sessão pró-vida desta Casa. Enquanto poucos canais de comunicação 
falavam, a TV Câmara não mediu esforços para levar, não o meu trabalho, mas o trabalho do vereador, 
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e eu quero fazer esse registro. A todos da TV Câmara, a nossa imensa gratidão pelo trabalho e serviço 
prestado. Quero fazer o registro também e parabenizar o presidente Dinho pelo lançamento da Alê. 
Escutei na Rádio Câmara toda a fala. Enquanto, na Rádio Câmara falava-se da importância com 
técnicos, com homens que têm o entendimento, que sabem da importância da inteligência artificial na 
palma da mão das pessoas, o que a gente viu foi uma grande cobertura explicando o que, de fato é Alê, 
cujo sobrenome é ‘Alê Câmara’, vai fazer para a cidade de João Pessoa. Então, minha profunda 
gratidão ao grande serviço prestado pelos canais de comunicação da nossa TV Câmara. Enquanto 
muitos canais de comunicação silenciaram para falar sobre a defesa da vida, da importância da vida 
como um direito fundamental, da importância da gestação, da primeira infância, a TV Câmara brilhou 
e fez brilhar esta pauta. Ao mesmo tempo, quero colocar aqui os votos de aplauso ao grande evento 
feito pelo Tribunal de Contas do Estado, na pessoa do seu presidente, Fábio, que também fez, em 
semelhança com a nossa sessão especial, uma ação promovendo a necessidade de focarmos na 
primeira infância, a necessidade de cuidarmos dos filhos de João Pessoa e dos filhos da Paraíba. Então, 
o nosso presidente Fábio, do Tribunal de Contas, receba as nossas orações, receba o nosso total apoio 
em investir e apoiar a primeira infância. A Prefeitura de João Pessoa precisa ter essa necessidade: levar 
isso para a cidade através de educação, de boa saúde, dos bons serviços públicos, de que vale a pena 
nós investirmos nos filhos de João Pessoa já na primeira infância. Falamos nisso ontem aqui, 
defendendo a vida, e o presidente do Tribunal de Contas receba de nós a gratidão e os nossos parabéns. 
E, eu queria saudar o vereador Luís da Padaria, um homem que vem do interior, se torna vereador da 
cidade de João Pessoa, conquista sua cidade e a capital, e ganha o título de cidadão pessoense. Eu 
escutei isso dos amigos vereadores, vi a fala do presidente Dinho, vi a fala do vereador Corujinha, que 
apresentou a cidadania, e então, vereador Luís, receba esse título como todos os grandes homens da 
nossa cidade recebem esse título, como mais um compromisso que o senhor tem com a cidade de João 
Pessoa. Como vereador que é, tanto tentou, tentamos juntos várias vezes ser vereadores ali, e, de tanto 
se esforçar e lutar, conseguiu. E ninguém, a não ser Deus, pode tomar essa cadeira que o senhor está. 
Parabéns! Você será um futuro filho de João Pessoa, e nós estamos profundamente gratos com isso”. 
Em aparte, o Sr. vereador Guguinha Moov Jampa disse: “Eu quero aproveitar para parabenizar, não 
só ao vereador que vai receber o título, mas também o vereador João Corujinha por ter feito essa 
propositura. E eu estou por visto como o senhor está feliz, porque ser vereador desta cidade, receber o 
título de cidadão pessoense, tenho certeza que o senhor está muito feliz. E esta Casa valida esta 
homenagem. E, quando for votado tudo, avise aos vereadores para que a gente possa estar presente 
aqui para lhe homenagear. Já é pessoense, porque recebeu a maior honraria, que é ser vereador desta 
cidade, mas vai ser, portanto, de fato e de direito, com o título. Então, parabéns de novo ao vereador 
Luís da Padaria”. 
Retomando a palavra, o orador, Sr. vereador Carlão Pelo Bem, disse: “Acredito que todos os 
vereadores aqui se sentem muito honrados com a sua cidadania. Faça bom uso dela. É a maior honraria 
da Câmara Municipal de João Pessoa. Quero me alegrar e dividir também, já que falamos do título de 
cidadão pessoense, ontem, tivemos a alegria, a honra, a grata satisfação em conceder o título de 
cidadão pessoense ao grande sacerdote, irmão e defensor da vida, Padre Gabriel Vila Verde. Recebeu 
da Câmara Municipal de João Pessoa a cidadania pessoense por defender o Evangelho, por defender a 
vida, por ser um homem da Igreja, um servo da Igreja e da missão de nosso Senhor Jesus Cristo, que é 
salvar vidas. Esse homem, ontem, recebeu a cidadania pessoense em uma sessão informal, mas cheia 
de gratidão a Deus, diante do altar do Senhor, assim como recebeu também Padre Marcondes, na sua 
paróquia, assim como também recebeu o Padre Marcelo Firmo, na paróquia Mãe dos Homens, recebeu 
o Padre Gabriel Vila Verde a maior honraria da cidade de João Pessoa, que é a cidadania pessoense, na 
comunidade Missão És Fiel, em uma missa intitulada ‘Missa pela Vida’. Todas as missas são pela vida, 
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mas no dia de ontem foi um dia que ficou guardado no meu coração e para a história, por termos feito 
a maior sessão pró-vida da Câmara Municipal de João Pessoa. Por termos gritado à cidade, por termos 
gritado ao estado, por termos gritado à nação que os Herodes deste mundo não irão prevalecer na longa 
e difícil batalha de lutar pela vida. Vida, sim. Aborto, não. E a minha gratidão ao nosso bispo, e a todos 
os fundadores de Comunidades, homens e mulheres de fé, consagrados, povo de Deus que estavam 
aqui conosco, lutando e dizendo que precisamos lutar em favor dos inocentes no ventre de suas mães. 
Muito obrigado à Câmara Municipal de João Pessoa, muito obrigado aos meus eleitores, aos 4.067 
votos que me deram a condição de estar gritando nesta Casa que vale a pena lutar pela vida. Porque, 
quando tentam assassinar crianças no ventre de suas mães, é porque elas, fora do ventre, não podem 
mais gritar. Elas morrem silenciosas, mutiladas, injustiçadas, sem direito nenhum. E um país que é 
contra a pena de morte pode decretar a morte de crianças no ventre de suas mães? Um país que diz, na 
sua Constituição Federal, no art. 5º, e no seu Código Civil, no art. 2º, que traz os direitos da vida, os 
direitos do nascituro, será que este país vem caminhando na proteção da vida destes inocentes? Será 
que dizer o óbvio, que o instinto maternal de uma mãe jamais será matar o seu filho, e sim dar a vida e 
se arriscar por ele, é algo fora de lugar? Foi isso que nós gritamos aqui no dia de ontem, e foi isso que 
nós, vereadores, amigos e irmãos da Assembleia, povo de Deus, nos apoiou. Sou muito grato por tudo 
que aconteceu no meu mandato. Se eu posso dizer algo a respeito do meu pouco tempo na Câmara 
Municipal de João Pessoa, digo que ontem foi um dos dias mais felizes da minha vida nesta Casa. E 
termino dizendo, com profunda gratidão, que os Herodes deste mundo não prevalecerão. Aqueles que 
pregam a cultura da morte não terão vez. Presidente e vereadores da Casa, iremos formar uma 
Caravana Pró-vida, com a intenção, sim, de dizer o óbvio: vale a pena lutar pela vida. E, mais do que 
isso, vamos falar com o secretário de Saúde, vamos falar com a secretária adjunta de Saúde, com a 
secretária de Educação, para que nós possamos fazer uma defesa da vida com todos os serviços 
públicos do município e do estado. Eles não podem estar à mercê, nem tolerar a matança de crianças 
no ventre de suas mães. E a nossa batalha é contra o aborto, é contra homens e mulheres que querem 
matar crianças no ventre de suas mães. A nossa batalha é contra médicos que facilitam o aborto, 
porque estes são simplesmente comparados a mercenários que são contratados para matar pessoas. A 
mesma coisa são aqueles médicos que promovem, estimulam o aborto às nossas mães. A nossa missão 
será defender o filho e os filhos de João Pessoa. E eu não descansarei. A Caravana Pró-vida não vai 
parar. E a nossa missão está em promover a vida e dizer: vida, sim. Aborto, não”. 
 
 
4 ENCERRAMENTO 
 
Às 11h39, o Sr. Presidente, vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou encerrada a presente sessão, 
marcando a próxima em local e data regimentalmente estabelecidos. 
 
 
Esta ata foi elaborada pelo Núcleo de Redação de Atas da Casa (*****), sob a orientação da Primeira-
Secretaria da Mesa Diretora dos Trabalhos, e submete-se à apreciação plenária. 
 
(*) Com base nos dados registrados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL – sobre a 
referida Sessão. 
(**) De acordo com pauta emitida pelo Setor de Expediente registrada no Sistema de Apoio ao 
Processo Legislativo – SAPL. 
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(***) Com base na pauta emitida pela Secretaria Legislativa e em relatórios de votação 
disponibilizados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL.  
(****) Com base na lista de presença do painel. 
(*****) Com base nos registros de áudio dos discursos proferidos, em documentos e em reprografias 
remetidos ao Núcleo. 
 
 
Sala das sessões da Câmara Municipal de João Pessoa, aos 29 dias do mês de abril do ano de 
2025. 
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